

春水满京城 不必下江南 大运河烟柳碧波迎来最美时刻

本报记者 王天淇

不必下江南，京城也有“半壕春水一城花”的怡人春色。东土城沟海棠花溪唯美浪漫，南护城河沿线碧桃、西府海棠鲜艳绚丽，清河之洲桃红柳绿，温榆河公园顺义园内的桃花径里花团锦簇……近年来，北京水务部门统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，河湖还清，生态复苏，越来越多的滨水空间向市民开放，京城多条河湖变身繁花似锦的滨水画廊，春水满京城。



通州大运河春日水畔盛景。记者 常鸣/摄

“首都少年安全体验馆”启动 11家宣教体验馆免费开放

本报讯(记者 李祺瑶)4月15日是第九个全民国家安全教育日，40余名中学生走进北京城市副中心人防体验馆，沉浸式学习国防和国家安全知识。“首都少年安全体验馆”活动由此拉开帷幕，即日起至6月底，本市11家宣教体验馆免费开放，为全市中小学生提供参观体验服务。

火灾有哪些成因和危害?如何在火场中逃生自救?遇到极端天气怎么办?地震来了第一时间要做什么?……城市副中心人防体验馆内，北京市第二十四中学的学生在指导老师带领下，走进防震、气象干预、紧急救护等互动体验区，参与模拟演练，通过实际操作，学习应急避险技能。

“平时我在视频里学习过急救知识，在体验馆实际操作后，感觉收获很大。这些技能在生活中能用得上。”走出紧急救护体验馆，二十四中初一学生丁也迫不及待地同同学分享感受，“我学习了包扎的方法，还体验了在极端天气、地震等灾害中如何自救。今后更有信心向家人和同学宣传国防安全的相关知识。”

副中心党工委管委会机关党委植绿



干部职工代表到潞城集体林场植树。记者 唐建/摄

本报讯(记者 池阳)为持续擦亮副中心绿色发展的金名片，助力副中心建设国家绿色发展示范区，日前，副中心党工委管委会机关党委开展义务植树活动，来自副中心党工委管委会、副中心纪检监察工委、副中心工程办、通州区委宣传部的干部职工代表和副中心媒体记者代表到通州区潞城集体林场植树。

本次植树活动选取的树种多为适应本地生态环境的乡土树种和具有环保价值的高碳汇树种，通过植树对副中心环境产生良性影响。据悉，本次活动共有约120名干部职工和副中心媒体记者代表参加，活动中共植树近360棵。

北京已进入今春首个杨柳飞絮高发期 已繁育储备不飞絮杨柳树木20万余株



高压喷水车喷出水雾，以减少飞絮在空气中的扩散量。何建勇/摄

本报讯(记者 朱松梅)天气转暖，飞絮又起。记者从市园林绿化局获悉，本市已进入今春首个杨柳飞絮高发期，各部门已强化联防联控，聚焦重点区域和重点时段，长短结合、多措并举开展精准治理，降低飞絮对市民生活的影响。目前，本市已繁育储备不飞絮优良杨柳苗木(含不飞絮古毛白杨)20万余株。

昨天下午，记者在通州区宋庄镇的东郊森林公园看到，高压喷水车正喷出水雾，冲刷树冠、冲掉花序，减少飞絮在空气中的扩散量。这是飞絮治理中最高效、生态的方式。

杨柳树是北京乡土树种，为首都生态建设作出了巨大贡献。然而飞絮随风起，也给人带来烦恼。市园林绿化局科技处副处长张博介绍，本市4月12日进入第一个飞絮高发期，飞絮树种为毛白杨，预期持续至18日。飞絮进入首个高发期后，往往会出现一场春雨淋漓而下，土地、道路被润透后，会粘住一部分白毛。可今年，这场雨并未如期而至，因此飞絮较往年更严重些。

张博介绍，市园林绿化局将与市气象局、城管委等12个部门紧密协作，高标准开展飞絮的预报和综合治理。各级政府、各有关部门也将飞絮防治纳入城市精细化管理范畴，科学制定实施方案，合理安排防治。

日前，该品种已被认定为北京市良种，被国家林业和草原局授予植物新品种权。“京雄1号”优良品种的成功选育，既保护和利用了北京的毛白杨古树资源，又为林产业也将飞絮防治纳入城市精细化管理范畴，科学制定实施方案，合理安排防治。

安全，采取低水位敞门运行。非汛期则采取堰顶溢流的方式，提升运行水位，营造水环境景观。“现在河道里的水一部分是经上游长河、转河补充进河道的地表水，还有一部分是清河再生水厂的再生水，现在河道水质能达到三类水的标准。”赵鹏说，同时，河道沿线40多个排污口都安装了漂浮物拦截装置，阻断污染源。

此外，土城管理区还联手科研单位，在东土城沟河道内选取有代表性的位置，利用河道淤积物以卵石围格的形式营造生态小岛，种植菖蒲、鸢尾等水生植物，形成浅水穿流的生态河道，引来成群的野鸭栖息、觅食，为海棠花溪更添一份灵动。

清河之洲尽收绿廊韵味

刚刚结束的“花朝节”，让位于北五环外的“清河之洲”又“火”了一把。这条充满中式园林韵味的滨水绿廊以令人眼前一亮的别致春景俘获了许多市民的心。

副马参赛包周四开始可以领取

领取时间分三天 地点在通州滨河北路

温馨提示

- 1 参赛选手须本人持报名时填写的有效身份证件原件进入领物区。
- 2 参赛选手持本人身份证件原件在入口处进行身份核验，确认无误后领取领物小票。
- 3 选手本人凭领物小票在对应的领物窗口领取参赛物资。
- 4 对于未按上述规定流程核验证件并领取小票的选手，组委会将不予发放参赛物品。
- 5 领取完参赛物品后，在出口处取出号码布进行芯片检测，经确认信息无误后方可离开领物区。为保持领物区安全有序，请已完成领物流程的选手勿在领物区逗留，离开领物区后将无法再次返回领物区。

京城租房“小阳春”量升价稳

本报讯(记者 曹政)近期，多家房产中介披露，3月北京租房市场环比出现明显增长，市场显著升温，今年市场的一个小高峰已经来临。

“从周度成交趋势看，春节后两周租房市场成交节奏加快，直至3月下旬恢复正常成交水平。”北京链家研究院相关负责人披露，随着春节后务工人员返京及求职旺季到来，承租换租人群增加，四环至五环区域成交占比明显提升。数据显示，该中介平台在京租房成交单量环比增长超7成，同比增长6.1%。

北京我爱我家也发布，一季度，其促成的北京区域租房租赁交易量环比去年四季度略增。分月度来看，1月市场仍处于租赁淡季，交易量略低于去年12月，但高于去年同期；2月，受春节假期影响，交易量走低，但春节假期后市场回升速度加快；3月，小阳春如期而至，交易量增长明显，不排除2月春节假期影响抑制的部分需求延后至3月的可能。

虽然成交量增长，但租金价格走势保持平稳。北京链家披露了其内部成交数据：通过其促成的租赁住房套均租金为6413元/月，环比增长0.6%；单位租金为83元/平方米/月，环比下降0.7%。“一季度内租金价格整体保持稳定，各月单位租金环比变化幅度低于1%。”北京链家相关分析显示，从租金环比数据看，除亦庄和房山变化幅度明显外，其他地区基本持平或小幅度波动，较为平稳。

一季度来看，平均租金也明显低于去年同期，各月度租金波动平稳。以我爱我家在京的长租公寓租赁交易为例，一季度每平方米平均租金环比去年四季度微涨0.6%，同比下跌2.2%；每套平均租金环比微涨0.8%，同比下跌2.7%。“目前一季度各月度租金同比、环比波动均保持在合理区间，总体租金水平较为平稳。”该公司研究院相关负责人称。

“今年住房租赁市场的第一个小高峰呈现出量升价稳态势。”上述负责人说，整体来看，春节后两周成交节奏加快，市场迅速恢复，随后进入正常成交水平。这也导致业主心态发生相应变化，心理预期由强转弱。

业内认为，今年二季度，随着租赁市场进一步回暖以及6月毕业季的到来，预计北京住房租赁市场将有所回升，交易量较一季度有所增长，且有望超过去年同期水平。